

昌平报

2018年2月12日 星期一 农历丁酉年十二月廿七 第1614期 今日8版

主办:中共北京昌平区委宣传部 承办:北京市昌平区传媒中心 京内资准印证号:2006—L0115

晒成绩 亮短板 谈对策 31位“一把手”节前“大赶考”

本报讯(记者颜星 许亢)既亮“成绩单”,也晒“问题表”,2月9日,2017年度全区镇(街道)、系统党(工)委书记抓基层党建述职工作评议考核会召开,31名镇(街)、系统党(工)委书记“大赶考”,通过现场和书面两种形式,逐一述职。区领导侯君舒、王合生、孙启、王燕庆、孙卫、苏贵光、刘绍坚、徐萍、贺军一同聆听述职,并进行现场点评。

上午9时,述职评议考核会准时召开。25名参加现场述职的党(工)委书记轮流上台,围绕落实从严管党治党责任,汇报了各自履职情况,存在的主要问题和原因,以及下一步工作思路和整改措施等。另有6名党(工)委书记书面述职。

区委常委、区委党建工作领导小组成员、区委基层党建工作巡回检查组组长、区党代表、区人大代表、区政协委员以及基层干部群众代表作为“考官”,现场填写了《2017年度昌平各镇(街道)党(工)委书记抓基层党建工作考核测评表》,对述职人员进行现场测评。

区委常委、宣传部长刘绍坚集中点评了落实意识形态责任制情况;区委常委、区纪委书记、区监委主任徐萍集中点评了党风廉政建设情况。

区委书记侯君舒总结了过去一年我区基层党建工作的特点和成绩,指明了不足,并就深入推进全面从严治党,推动基层党建全面进步、全面过硬,强调了四点意见。

一是要旗帜鲜明讲政治。把党的政治建设放在首要位置,牢固树立“四个意识”,坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚定不移地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑。确保市委提出的“三个一”和“四个决不允许”的要求在昌平落到实处、落到末梢、不折不扣、取得实效。

二是要压实管党治党的主体责任。党(工)委书记作为第一责任人,要把抓好党建是最大政绩的理念内化于心、外化于行,做到知行合一,切实提高站位,拓宽视野,

深入谋划系统推进基层党建工作。要强化意识形态管理,确保意识形态责任落实,意识形态阵地守得住、管得好,努力做到在昌平使主旋律高昂、正能量充沛。

三是要切实增强基层党组织的政治功能。深入推进支部的规范化标准化建设,大力整顿软弱涣散的党组织,确保每一个党支部都成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结人民群众和推动改革发展的坚强战斗堡垒。

四是要推动正风肃纪坚定向前。要狠抓中央八项规定及实施细则精神的贯彻落实,大兴调查研究之风,坚决克服和纠正各种变异的新形式的形式主义、官僚主义,紧紧盯住享乐主义和奢靡之风的最新动向,坚决防止反弹回潮。区委巡查工作要注意向农村社区、基层站所延伸,进一步加大监督执纪问责力度,严厉整治发生在群众身边的腐败现象。要严厉打击村霸、宗族势力、黑恶势力和黄赌毒背后的腐败行为,努力使全区在基层形成弊绝风清的良好政治生态。

慰问演出共贺新春佳节

金鸡辞旧岁 玉犬闹新春

本报讯(记者张宜恬)2月11日,由区委、区政府主办,区委宣传部、区文化委承办的2018年迎新春慰问演出活动举行。侯君舒、张燕友、朱光彤、王合生等区委、区人大、区政府、区政协领导,部分区人大代表、政协委员和村、社区干部及劳模、非公企业代表等各界人士欢聚一堂,共贺新春。

激情的舞蹈、嘹亮的歌声、炫彩的画面,代表着昌平区人民团结奋进所取得的辉煌成就。由区老年艺术团、区文化馆少儿舞蹈队和朗诵艺术团的老中幼三代演员带来的歌舞拉开了演出序幕。快板《昌平英模赞》诙谐生动,赞颂了近年来昌平区涌现出的劳动模范和精神文明建设先进个人,独唱节目《和合的北京》《蒸蒸日上》唱出了北京人民的幸福生活,少儿舞蹈《雪域嗨嗨嗨》令人耳目一新,京剧联唱铿锵悦耳,魔术《彩虹》让人眼花缭乱,杂技《立方体》赢得了在场观众的热烈掌声。

本次演出形式多样,热闹喜庆,立意新颖,彰显了昌平区人民以党的十九大精神为指引,认真落实北京市总体规划和区委、区政府中心工作,奋力推动全区经济社会平稳健康发展的决心。

区委副书记、区长张燕友代表区委、区人大、区政府、区政协致新年贺辞。张燕友指出,2017年,在中央、市委市政府和区委的坚强领导下,全区上下深入学习贯彻党的十九大精神,紧紧围绕市第十二次党代会、区第五次党代会总体部署,撸起袖子加油干,全力以赴促转型,全力拆除违法建设761万平方米,PM2.5平均浓度下降到52微克每立方米,地区生产总值增长8.5%,一般公共预算收入增加7.7%,产业功能区地均、劳均产出率分别提高10.1%和8.7%,继续保持稳中有进的发展势头,广大群众也增加了不少实实在在的获得感和幸福感。

张燕友强调,2018年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下关键的一年,也注定将是昌平发展极不平凡的一年。要坚定不移地以习近平新时代中国特色社会主义思想举旗引路,主动融入首都“四个中心”功能建设,不断提高“四个服务”水平,抓好“三件大事”,打好“三大攻坚战”。要以添祉造福人民为最大正义,一件一件地解决好群众的操心事、烦心事,真正让党的十九大精神在昌平落地生根,进一步形成生动实践。要不忘初心,牢记使命,开拓创新,真抓实干,为实现人民对美好生活的向往谱写新时代昌平发展的新篇章。

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引
贯彻落实十九大精神 推动昌平实现新发展

地铁“蓝马甲”:用热忱温暖陌生人的旅途

■ 本报记者 赵环环

在地铁站,有这样一支忙碌的队伍——他们统一穿着蓝马甲,身披红色绶带,胸前是一枚闪亮的“平安地铁志愿者”徽标;他们忙于引导乘客进站出站,为乘客答疑解惑,帮乘客拿行李,协助残障乘客搭乘电梯、上下站台……他们用无私的付出,在春运的严寒里温暖了万千乘客的旅途。

2月11日早晨7点半,46岁的赵忠强准时赶到了地铁昌平站,迅速换上一身志愿者行头,经过例行培训,8点准时到岗服务,开始了志愿服务的一天。

地铁进站的乘客络绎不绝,除了每日通勤的上班族,还有从昌平北站出站后换乘地铁,再前往其他火车站的乘客。他们将从这里前往各个城市,直至推开温暖的家门。

“去北京西站,应该怎么换乘?”“到昌平北站,应该从哪个口出?”……

志愿服务工作是机械枯燥的。相同的问题,一天要回答上百遍,不过我不觉得烦,因为每一次回答都能指引他们正确乘车。”赵

忠强在指引乘客进站候车的间隙,扭头告诉记者。

“现在人工窗口排队人数较多,您可以使用自助售票机。”“您携带大件行李物品,可以从这边乘直梯前往站台。”“您到西二旗站后,再换乘13号线到西直门。”每当看到乘客抬头四处找寻,赵忠强就会主动上前提供路线引导,昌平的公交、地铁换乘线路,赵忠强早就熟稔于心。

结束了上午的工作,赵忠强在休息室草草吃了午饭,下午1点半继续上岗,一直服务到下午4点半才收工。长时间的站立曾让他腿疼脚肿,而如今他已经适应了长期站立的姿势。

这就是赵忠强志愿者生活的普通一天。在地铁昌平站区,赵忠强还参加了“护航高考”“强化安全基础,共筑地铁平安”“携手节能减碳,共建碧水蓝天”等活动。这样的志愿服务他已经坚持了6年,累计服务工时超过4400小时,荣获了“北京市五星级志愿者”称号。

赵忠强的志愿者生涯缘起一件小事。2012年,他在北医三院看病时,帮助了一位从外地来京就医

的病人,没想到一个小小的帮助,竟然收获了对对方无比深切的感激。由此,赵忠强萌生了做志愿者的念头。后来一次偶然的活动让他接触到了志愿者群体,去盲文图书馆帮助盲人,关爱自闭症儿童,去敬老院做义工……从此,赵忠强成为志愿者群体中的一员。

2015年,他在“志愿北京”网站上注册成为了一名志愿者,并在昌平志愿者联合会旗下注册了“昌平快乐自由行志愿服务队伍”,带领一群志同道合的朋友将志愿服务事业干得越来越“红火”。

如今,赵忠强带领的志愿者队伍陆续组建了昌平、南口、沙河、回龙观、天通苑5支分队,队员300余人,被北京市慈善义工联合会评为“优秀服务团体”。

不光自己做志愿者,赵忠强的家人也都在他的影响下加入到了志愿者的队伍中。“我们能尽情享受的,只是帮助他人的快乐。”赵忠强常常这样告诉家人和他的队友。

像赵忠强一样,无数的志愿者活跃在我们身边。据统计,地铁昌平站区共有注册志愿者4281人。春运期间,站区也结合客流特点对



“蓝马甲”赵忠强(左)

摄影/许亢

志愿者岗位和服务时段进行了细致划分,将志愿者重点安排在客流集中的时段,由他们来辅助工作人员做好文明乘车、文明安检、文明乘梯的宣传引导。此外,站区还号召团员和志愿者们成立了“拎包小队”,帮助携带大件行李的乘客顺利乘车,用热忱温暖陌生人的旅途。

